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В рамках исследования 13 
марта 2011 г. было 
произведено анкетирование 
граждан. В анкету были 
включены вопросы с расчётом 
на общий уровень знаний 
граждан 
(непрофессиональный). Часть 
вопросов имели закрытую 
форму, часть - открытую 
форму.



Выборка исследования - 50 
человек. В выборку входило 
взрослое население (от 16 лет). 
Опрашивались респонденты 
различных слоёв населения: 
студенты ВУЗов, СУЗов, 
специалисты со средним и 
высшим образованием, учащиеся 
школ, предприниматели, 
пенсионеры, безработные и 
другие. 



Средний возраст 
респондентов - 35,5 лет. 
Минимальный возраст – 16 
лет, максимальный возраст 
– 80 лет. Гендерный состав 
респондентов: женщины - 23 
человека (46 %), мужчины – 
27 человек (54 %).



• На вопрос «Как называется 
основной закон нашей 
страны?» (правильный  ответ: 

Конституция Республики Беларусь) 

правильно ответили 35 человек 

(70 %). 

• На вопрос «Сколько палат в 
белорусском парламенте?» 
(правильный ответ: 2 палаты) 

правильно ответили 31человек 

(62%)



• На вопрос «Как называются(-ется) 
палаты(-а) белорусского 
парламента?» (правильный ответ: Палата 

представителей, Совет Республики)  правильно 

ответили 5 человек (10%), частично 
верный (указали только название одной 

из палат) ответ дали 5 человек (10 %). 

• На вопрос  «Сколько ветвей власти в 
Республике Беларусь?» (правильный ответ: 

3) правильно ответили 13 человек (26 
%).



• На вопрос  «Применяется ли в 
Республике Беларусь 
смертная казнь?» (правильный 

ответ: да) правильно ответили 25 
человек (50 %).

• На вопрос «На какой срок 
избирается депутат 
белорусского парламента?» 
(правильный ответ: 4 года) правильно 
ответили 21 человек (42%).



• На вопрос «На какой срок 
избирается президент 
Республики Беларусь?» 
(правильный ответ: 5 лет) 
правильно ответили 33 
человека (66 %).

• На вопрос  «Верно ли 
высказывание:  «Президент 
Республики Беларусь может 
издавать нормативно-правовые 
акты, которые по юридической силе 
сильнее закона»?» (правильный ответ: 

да) правильно ответили 17 человек 
(34%).



•На вопрос «Каким 
нормативно-правовым 
актом регулируются 
вопросы купли-продажи 
имущества?» (правильный ответ: 

Гражданский кодекс) правильно 

ответили 24 человека (48 %).



• На вопрос «Республика Беларусь 
это  … государство (вставить 
нужное, возможны несколько 
вариантов ответа)» (правильный 
ответ: унитарное демократическое 

социальное правовое государство) 

правильно ответили 3 человека (6 
%), частично верно (указали 1 и более 

верных вариантов и ни одного неверного 

варианта) ответили 33 человека (66 
%).



• На вопрос (вопрос открытого типа, 
оценивался по общему смыслу ответа) 
«Как вы понимаете понятие 
«презумпция невиновности» 
правильно ответили 12 человек 
(24 %).
• На вопрос  (вопрос открытого типа, 
оценивался по общему смыслу ответа) 
«Что такое «демократия?» 
правильно ответили 11 человек 
(22 %).



• На вопрос (вопрос открытого типа, 
оценивался по общему смыслу ответа) 

«Какие вы знаете 
конституционные права?» 
указали минимум 1 

конституционное право 23 

человека (46%).

• На вопрос (вопрос открытого типа, 
оценивался по общему смыслу ответа) 

«Приведите примеры Законов 
Республики Беларусь» привели 

минимум 1 пример 17 человек (34 
%).



Соотношение ответов на вопросы



37,8%



Как можно 
защитить свои 
гражданские права 
попросту не зная 
их?



…Голову да плечи 
терпеливые под 

плеть,

под плеть…
КИНО «Кукушка»


